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BOSNA I HERCEGOVINA 

Konkurencijsko vijeće 

 

БOСНA И ХEРЦEГOВИНA 

Koнкурeнциjски сaвjeт 

 

Број: 01-02-26-010-8-II/06 

Сарајево, 22.11.2006. године 
 

 

На основу члана 25. став (1) под е), члана 42. став (1) под д) у вези са чл. 12., 14., 16. и 
18., те у складу са чланом 24. став (2) Закона о конкуренцији (''Службени гласник БиХ'', 

број 48/05), по Пријави намјере концентрације између компаније STADA Arzneimittel 

AG, Stadastrasse 2-18, Bad Vilbal, Савезна Република Њемачка заступаним по адвокату 

Сеаду Миљковићу, Фра Анђела Звиздовића 1, Сарајево, компаније Хемофарма а.д. 
Вршац – Хемофарм д.о.о. Бања Лука, Босна и Херцеговина, запримљена под бројем: 01-

02-26-010-ИИ/06 од 21.07.2006. године, Конкуренцијски савјет, на 36. (тридесетшестој) 

сједници одржаној дана 22.11.2006. године, је донио  
 

Р Ј Е Ш Е Њ Е 

 

1. Оцјењује се допуштеном концентрација која ће настати на тржишту производње и 
продаје специјализованих (генеричких) фармацеутских производа у Босни и 

Херцеговини као резултат преузимања компаније Хемофарма а.д. Вршац, 

Република Србија – Хемофарм д.о.о. Бања Лука, Босна и Херцеговина од стране 
компаније STADA Arzneimittel AG, Stadastrasse 2-18, Bad Vilbal, Савезна Република 

Њемачка куповином већине његових дионица путем јавне понуде. 

 
2. Рјешење о концентрација из тачке 1. уписује се у Регистар концентрација. 

 

3. Ово Рјешење је коначно и биће објављено у ''Службеном гласнику БиХ'' и 

службеним гласилима ентитета и Брчко Дистрикта Босне и Херцеговине.  
 

О б р а з л о ж е њ е 

 
Компанија STADA Arzneimittel AG, Stadastrasse 2-18, Bad Vilbal, Савезна Република 

Њемачка заступана по адвокату Сеаду Миљковићу, Фра Анђела Звиздовића 1, Сарајево 

(у даљем тексту: подносилац Пријаве) је поднијела Конкуренцијском савјету Пријаву 
намјере концентрације којом STADA Arzneimittel AG, Stadastrasse 2-18, Bad Vilbal, 

Савезна Република Њемачка намјерава куповином најмање (..)**
1
% дионица компаније 

Хемофарм а.д. Вршац, Република Србија, а самим тим и Хемофарм д.о.о. Бања Лука, 

Босна и Херцеговина постати њен већински власник. 
 

Пријава намјере концентрације је произашла као обавеза на основу члана 14. став (1) 

тачка а) Закона о конкуренцији (у даљем тексту: Закон) јер је укупни годишњи приход 
учесника концентрације на свјетском тржишту износио преко 100.000.000,00 КМ по 

завршном рачуну у години која је предходила концентрацији.  

 

Подносилац Пријаве има обавезу да пријави концентрацију Конкуренцијском савјету 
јер су учесници концентрације остварили сљедећи приход на дан 31.12.2005. године: 

                                                                                                                                 

                           
 

                                                
1 (..)**- подаци престављају пословну тајну 
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 Tabela 1. 
Ukupan prihod (KM) STADA Arzneimittel AG                   Хемофарм 

Svijet (..)** (..)** 

Босна и Херцеговина (..)** (..)** 

 
Пријава намјере концентрације је поднесена Конкуренцијском савјету дана 21.07.2006. 

године. 

 
Конкуренцијски савјет, дана 16.10.2006. године, је доставио подносиоцу Пријаве 

Потврду о пријему комплетне и уредне Пријаве број 01-02-26-010-6-ИИ/06, у складу са 

чланом 30. став (1) тачке а) и б) Закона. 
 

Пријава намјере концентрације поднесена је и надлежним органима у СР Њемачкој, 

Републици Србији и Македонији.  

 

Правни основ концентрације 

 

Правни основ за Пријаву намјере концентрације је стицање већинског дијела дионица 
путем јавне понуде о преузимању коју је објавила компанија STADA Arzneimittel AG, 

Stadastrasse 2-18, Bad Vilbal, СР Њемачка дана 20.07.2006. године у сврху куповине 

најмање (..)**% у компаније Хемофарм а.д. Вршац, Србија – Хемофарм д.о.о. Бања 

Лука, Босна и Херцеговина.  
 

Учесници концентрације и њихова релевантна обиљежја 

 
Учесници концентрације су компанија STADA Arzneimittel AG, Stadastrasse 2-18, 61118 

Bad Vilbal, СР Њемачка и компанија Хемофарм а.д. Вршац, Република Србија – 

Хемофарм д.о.о. Бања Лука, Босна и Херцеговина. 
 

Компанија STADA Arzneimittel AG је основана 1895. године у Дрездену као задруга 

фармацеута. Њена дјелатност подјељена је у четри сегмента и то: генеричке препарате, 

комерцијалне производе, специјализоване фармацеутске производе и остало.  
 

Генеричким лијековима се оставрује (..)**% промета компаније STADA у фискалној 

2005. години што је њен највећи сегмент основне дјелатности. 
 

Комерцијални производи, укључујући лијекове или производе за заштиту здравља које 

групација нуди под заштитним именом јединственим за тај производ и који су, за 
разлику од генеричких препарата, позиционирани према заштитном имену, а не према 

цијениостварују осрварују (..)**% промета у претходној години што представља други 

по величини сегмент основне дјелатности компаније STADA. 

 
Специјализовани фармацеутски производи су трећи и уједно најмањи сегмент основне 

дјелатности компаније STADA са учешћем од (..)**% у претходној години и у фази су 

ширења. Овдје је ријеч о производима за које су одређене посебне баријере за улазак на 
тржиште, поља индикација или посебни маркетиншки или продајни услови. 

 

Остале активности STADA првенствено уклјучују комерцијално послованје које се 

врши у појединачним землјама због специфичних структура тржишта са цилјем 
подржаванја маркетиншких активности у појединачним сегментима основне 

дјелатности. У 2005. години укупан промет  STADA у овом сегменту износио је (..)**% 

од њеног укупног промета. 
 

Хемофарм а.д. Вршац, Србија је међународна фармацеутска групација са структуром 

акционарског друштва. Производња и пласман лијекова су основне дјелатности, а 
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производе све форме  лијекова. Палета лијекова обухвата готово све фармакотерапијске 

облике. Од укупне производње, трећина се пласира на тржишта Русије, сусједних 
земаља, Европске уније, земаља развијене Африке и Блиског Истока. Од 1991. године 

Хемофарм а.д. Вршац је започео са оснивањем предузећа и маркетиншких пунктова па 

је тако данас присутан у Темишвару, Букурешту, Скопљу, Љубљани, Бања Луци итд.  

 
Предузећа унутар Хемофарм групације, такође, су активна на пољу производње и 

дистрибуције фармацеутских производа, посебно на пољу генеричких препарата.  

 
Хемофарм у 2005. години око 69,0% укупног промета је остварено на подручју Србије, 

а док је извоз у Русију износио 56,0%, у Босну и Херцеговину 14,0%, у Алжир 9,0%, 

Републику Румунију 7% и у Македонију 4,0%.  
 

Промет оставрен активностима које се тичу производње и дистрибуције 

мултивитаминских производа, ветеринарских производа и производа за заштиту биља у 

2005. години износио је (..)**КМ, односно (..)** КМ, док је од услуга инжињеринга 
исте године остварен промет од (..)**КМ.  

 

Хемофарм Производња фармацеутских производа д.о.о. Бања Лука је регистровано 
супсидијарно друштво Хемофарма а.д. Вршац чија је главна дјелатност производња 

фармацеутских производа и велепродаја фармацеутских и помоћних производа.  
 

Присуство учесника концентрације на тржишту Босне и Херцеговине 

 
Компанија STADA је активна у Босни и Херцеговини путем свог представништва у 

Сарајеву под називом «STADA PHARMA INTERNATIONAL GmbH» Савезна 

Република Њемачка – Представништво у Босни и Херцеговини, Хамдије Чемерлића 
11/2, 71 000 Сарајево, Босна и Херцеговина. У складу са законима Босне и Херцеговине 

Представништва немају статус правног лица његова активност, између осталог, је 

пружање подршке заступању интереса компаније STADA при пословању у Босни и 

Херцеговини.  
 

Промет компаније STADA у 2005. години у Босни и Херцеговини износио је око 
(..)**КМ, а остварен је пословањем четири дистрибутера и то: 

- Велфарм д.о.о.,  Златних љиљана 77, Грачаница 

- Медимпеx Сарајево д.о.о. Игманска 38, Вогошћа 
- Пхарманова БЕЛ д.о.о., Стефана Дечанског бб, Бијељина 

- Тузла Фарм д.о.о. Рударска 72, Тузла 
 

Хемофарм Производнја фармацеутских производа д.о.о. Bања Лука, компанија за 

производнју чврстих форми лијекова је компанија-кћерку Хемофарм концерна, 
започела је са радом у фебруару 2003. године као прва компанија за производнју 

лијекова у Републици Српској и до сада је регистровала 242 лијека у Републици 

Српској.  

 

У структури власништва компаније Хемофарм Производнја фармацеутских производа 

д.о.о. Bања Лука учествују компанија Хемофарм а.д. Вршац са (..)**%, Влада 
Републике Српске са (..)**% и Чајевац Системи са (..)**%.  

 

Хемофарм Производнја фармацеутских производа д.о.о. Bања Лука у фискалној 2005. 
години је остварио укупан приход у износу од (..)**КМ, док је укупан приход који се 

односи на продају фармацеутских производа износио  (..)**КМ.  

 

Поред Хемофарм Производнја фармацеутских производа д.о.о. Bања Лука као главни 

учесници у сектору генеричких фармацеутских производа у Bосне и Херцеговине са 
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знатним учешћем на тржишту су Bосналијек Сарајево - Bосна и Херцеговина, Крка 

Ново Место - Република Словенија, Лек Љубљана - Република Словенија, Плива Загреб 
- Република Хрватска, Aлкалоид Скопље - Македонија, Галеника Bеоград - Република 

Србија итд. 

 

Дефиниранје релевантног географског тржишта и тржишта производа  

 

У анализи релевантног тржишта Конкуренцијски савјет оцјењује допуштеност 
предметне концентрације утврђујући структуру релевантног тржишта и тржишно 

учешће учесника концентрације на релевантном тржишту. 

 
Релевантно тржиште чини тржиште одређених производа или услуга које су предмет 

обављања дјелатности учесника концентрације на одређеном географском тржишту. 

 

Релевантно тржиште производа у конкретном случају је производња и продаја 
специјализованих (генеричких) фармацеутских производа. Постојећи фармацеутски 

производи који укључују генеричке препарате чине финалне фармацеутске производе 

који се користе у лијечењу обољења и болести људи. Оргинални лијекови и генерички 
препарати су биолошки идентични и често су међусобно у потпуности замјењљиви са 

становишта корисника или љекара који издаје рецепт за такав препарат. 

 

Будући да учесници предметне концентрације дјелују на цијелом територију Босне и 
Херцеговине, релевантно тржиште у географском смислу сматрат ће се цијели 

териториј Босне и Херцеговине. 

  
Слиједом наведеног, под релевантним тржиштем у предметној концентрацији 

подразумјева се производња и продаја специјализованих (генеричких) фармацеутских 

производа на цијелом територију Босне и Херцеговине.  
 

У анализи релевантног тржишта учесника предметне концентрације, односно у 

анализама и процјенама тржишних учешћа, кориштени су подаци Агенције за лијекове 

Републике Српске, Регистра лијекова Федерације Босне и Херцеговинеи, као и подаци 
из Пријаве намјере концентрације. 

 

Процјена концентрације  

 

Према подацима из Пријаве намјере концентрације STADA има мање од 1,0% удјела на 

тржишту фармацеутском секторуа Босне и Херцеговине, те не спада у водеће 
компаније у овој дјелатности. Активна је само на тржишту генеричких препарата путем 

својих дистрибутера који су напријед наведени и укупан промет ове компаније у 2005. 

години износио је мање од 1,0% на укупном бх тржишту фармацеутских производа. 

 
Компанија Хемофарм а.д. Вршац, Република Србија преко компаније Хемофарма д.о.о. 

Бања Лука у Босни и Херцеговини, такође, је активан само на тржишту генерички 

препарата.  
 

Према подацима Агенције за лијекове Републике Српске компанија Хемофарм а.д. 

Вршац регистровао је у Републици Српској 242  лијека, а STADA 5 лијекова, што чини 

17,38% укупног броја регистрованих лијекова у Републици Српској, а  према подацима 
из Регистра лијекова Федерације Босне и Херцеговине компанија Хемофарм а.д. Вршац 

има 4 регистрована лијека. 
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Према подацима из Пријаве намјере концентрације Хемофарм Производња 

фармацеутских производа д.о.о. Бања Лука има 9,0% удјела на тржишту цјелокупног 
фармацеутског сектора у Босни и Херцеговини. 

 

Наведеном концентрацијом тржишни удио прозводње и продаје у фармацеутском 
сектору на територији Босне и Херцеговине  компанија STADA ће имати удјел око 

10,0%. 

 
Цијенећи и анализирајући све утврђене податке и чињенице у поступку доношења 

предметног Рјешења, а цијенећи изведене доказе како појединачно тако и међусобно 

повезане, Конкуренцијски савјет је утврдио да намјераваном концентрацијом 
привредних субјеката неће доћи до спречавања, ограничавања или нарушавања 

тржишне конкуренције на релевантном тржишту у погледу специјализованих 

(генеричких) фармацеутских производа, већ ће иста довести до појачане тржишне 

конкуренције у Босни и Херцеговини.  
 

Ради тога је Конкуренцијски савјет оцијенио предметну концентрацију допуштеном без 

провођења поступка и одлучио као у диспозитиву овог Рјешења. 

 

Административна такса 

 

На ово Рјешење подносиоц Пријаве, у складу са чланом 2. тарифни број 107. став (1) 
под д) 1) Одлуке о административним таксама у вези процесних радњи пред 

Конкуренцијским савјетом (''Службени гласник БиХ'', број 30/06), је обвезан платити 

административну таксу у износу од 2.500,00 КМ у корист Буџета институција Босне и 
Херцеговине. 

 

Поука о правном лијеку 
 

Ово Рјешење је коначно и против њега није допуштена жалба. Незадовољна странка 

може покренути управни спор пред Судом Босне и Херцеговине у року од 30 (тридесет) 

дана од дана пријема овог Рјешења, односно од дана његовог објављивања у 
''Службеном гласнику Босне и Херцеговине''. 

 

 
 

                          Предсједник 

        

                                   Гордан Распудић 


